

全国劳动模范和先进工作者风采

青县司马庄绿豪农业专业合作社党支部书记、理事长李志彬——

20余年潜心钻研 蔬菜生产技术

本报记者 张梓欣



“五一”假期，司马庄来了许多采摘游玩的游客。我们司马庄不仅是蔬菜生产专业村，还是游客追捧的生态旅游目的地……”青县司马庄绿豪农业专业合作社党支部书记、理事长李志彬告诉记者，他非常喜欢这生态绿，只要不出门，他每天都要到蔬菜大棚里转转，看着蔬菜长得好，他心里才踏实。

青县司马庄是远近闻名的蔬菜种植村，李志彬深耕农田一心钻研蔬菜种植技术已有20余年。2007年，青县司马庄绿豪农业专业合作社在司马庄村成立，李志彬便担任了理事长，他在学习外地先进经验的基础上，推出了“合作社+基地+农户”发展模式。经过多年的发展，“智慧化”已成为“绿豪”发展现代农业的重要“标签”。“大司马”品牌荣获中国驰名商标，借助这一品牌，大司马绿色蔬菜畅销京津市场。去年，合作社产值突破5000万元，带动周边6个村年均增收2万元。依托“旅游+农业”模式，发展采摘观光、农耕体验等项目，青县司马庄绿豪农业专业合作社接待游客40万人次。李志彬凭借实干精神，

一路攻坚克难。为突破技术瓶颈，他积极牵线搭桥，使合作社与中国农大等十余家科研机构紧密合作，在田埂上设立教授工作站，将实验室搬进蔬菜大棚。为改良土壤，他带领团队曾连续三个月吃住在基地，记录上千组数据；为培育新品种，曾熬过三十多个通宵守着育苗床。如今，“绿豪”十项绿色种植技术全面推广，500多个新品种在园区落地生根，21类蔬菜获得国家绿色认证，合作社被评为“全国蔬菜质量标准化基地”。

作为乡村振兴的“带头人”，李志彬创新推出“保底收益+二次分红”机制，让2260户农民变身股东，土地转化为资产；搭建电商平台，带领乡亲们投身直播带货热潮。如今的司马庄，四季皆有特色活动，乡亲们在家门口就能获得土地流转金、务工薪金、分红股金三份收入，司马庄还被评为“中国美丽休闲乡村”。

李志彬表示，获得全国劳动模范这一称号，既是至高荣誉，更是前行动力。未来，他将继续扎根乡土，带领乡亲们在乡村振兴的道路上，描绘更加绚丽的丰收画卷。

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

南大港高新区“腾笼换鸟”盘活低效用地

近千亩闲置地引来20余个优质项目

本报讯（记者刘杰 通讯员王娇）日前，随着南大港高新技术工业聚集区一处老旧厂房被成功拆除，这宗长期闲置的建设用地迎来“新生”。河北合隆建材有限公司与河北意兴五金零部件有限公司通过股权转让方式完成资源整合。

河北合隆建材有限公司项目2012年4月开工建设，2014年6月因技术工艺问题中断建设，建成部分长期闲置未投产，厂房破损严重，土地资源利用率低下。南大港高新区管理服务中心在深入调研的基础上，通过“一企一策”精准服务，促成河北合隆建材有限公司与河北意兴五金零部件有限公司达成

100%股权转让协议，并于今年3月25日完成交易。

“此次合作不仅解决了历史遗留问题，还为区域产业发展注入了新动能。”南大港高新区管理服务中心相关负责人表示。目前，项目正式进入老旧厂房拆除、地下基础清理及场地平整阶段，未来将用于五金零部件智能制造等高端产业项目建设，预计可新增就业岗位200个，年产值超亿元。

此前，沧州鑫坤汇泽机械设备有限公司与河北三岛重工有限公司正式签署长期租赁协议，将位于南大港高新区的1.3万余平方米闲置厂房用于建设智能

输送装备研发生产线。据了解，沧州鑫坤汇泽机械设备有限公司自2018年5月开工建设后，因市场调整等原因，部分厂房长期处于闲置状态。南大港高新区管理服务中心通过精准对接企业需求、多渠道推介资源，促成了河北三岛重工有限公司入驻。该公司是中交集团下属中交一航局安装工程有限公司全资子公司，计划投资建设智能化输送装备研发生产基地，项目投产后预计年产值超亿元，可带动就业近百人。

南大港高新区管理服务中心副主任刘林昌表示，为破解土地资源约束难题，南大港高新区多措并举，通过精准

摸排、分类施策、强化招商等方式，推动低效用地再开发。一方面，建立闲置资产动态数据库，全面掌握土地、厂房利用情况；另一方面，积极对接优质企业需求，搭建供需对接平台，促进资源高效配置。这两项合作是今年南大港高新区优化营商环境、深化“腾笼换鸟”政策的“代表作”。下一步，南大港高新区将持续摸排闲置厂房、土地等资源，搭建供需对接平台，推动更多优质项目落地，助力区域经济高质量发展。

截至目前，该区已累计处置闲置土地、闲置厂房近千亩，成功引进优质项目20余个，资源利用效率显著提升。

沧县：茄子秧苗种植用上播种机

日前，在沧县汪家铺镇彭店村，搭载北斗卫星系统的茄秧播种机正在田间穿梭，一会儿工夫，一排排整齐的茄子秧苗站立在田间。在科技的支持下，当地春耕春管、夏收秋管实现现代化、精准化、智能化，尽显“科技范”。

刘建发 摄



▲农民正通过机械种植茄子秧苗。

▲搭载北斗系统的农机。

献县举办第十届建筑仪器展览会

意向成交额9亿余元

本报讯（记者袁洪雨 吴梦 通讯员彭锦帅 胡宇婷）日前，2025年第十届中国·献县建筑仪器展览会由献县经济开发区举行。这次展览会由河北省建筑仪器行业协会主办，主题为“科技创新·智能发展·合作共赢”。

来自全国各地的235家企业参展。

近年来，献县锚定“科技引领、集群发展”战略，推动建筑仪器产业从传统制造向智能创新跨越，形成了集研发、生产、检测、服务为一体的全产业

链生态。目前，献县建筑仪器企业超200家，年产值突破60亿元。此次展览会的展品，涵盖测量测绘、工程监测、智能施工等多个领域，既有传统仪器的升级迭代，也有AI、物联网等新技术在建筑仪器中的创新应用。展览会意向成交

额9亿余元。

河北省建筑仪器行业协会相关负责人介绍，本次展会不仅是献县建筑仪器产业成果的集中展示，更是推动行业交流、深化合作的重要平台，促进了产业链上下游协同发展。

团市委联合沧州市12355青少年服务台 开展心理健康巡讲活动

本报讯（记者孙晓卉 通讯员郭倩）“孩子们，你们知道情绪是什么？情绪分为哪几个类型吗？”日前，在新华区芦家园小学，来自沧州市12355青少年服务台的心理咨询师刘燕超，为孩子们上了一节心理健康教育互动课。

这是由共青团沧州市委联合沧州市12355青少年服务台开展的心理巡讲活动中的一幕。团市委相关负责人说，目前巡讲活动正在开展中，预计将走进全市50所中小

学，为青少年及家长带来“亲子沟通”“防沉迷”“增强自我保护意识”等六大主题课程。同时，还将根据各校需求和学生实际免费开展心理测评，并进行后续跟踪服务。

在中小学中开展心理健康巡讲活动，是团市委关注青少年健康成长的一项举措。下一步，团市委将整合多方资源，谋划开展青少年身心健康发展共育活动，构建“家校社”共育长效机制，为青少年营造更加轻松自如的学习和成长环境。

泊头护理人员时晓燕

婚礼现场跪地急救心脏骤停宾客

本报讯（记者邢程）日前，泊头市一场婚礼现场上演暖心救援——一宾客心脏骤停，情况危急，关键时刻，沧州市中心医院医疗集团泊头市医院急诊医学科副护士长时晓燕挺身而出，以专业急救技能，为医院后续救助这位患者赢得了宝贵时间。

事发当日10时许，泊头市某酒店婚宴现场气氛正浓。在宾客的欢笑声中，一位中年女性宾客突然意识不清倒地。

“有人晕倒了！”听到喊声，同在现场的时晓燕拨开人群冲到最前方，参与救援。她发现这位宾客双眼紧闭，嘴唇青紫色，便立即将患者取平卧位，评估其生命体征。凭借30多年急诊经验，时晓燕快速判断患者心脏骤停，跪地为其开展心肺复苏。

10多分钟后，女子忽然呼出了一口气，但心跳仍没有恢复。为最大限度缩短抢救时间，时晓燕嘱咐患者家属找车送她去送医院，其间持续为患者实施胸外按压。途中，时晓燕联系本院急诊科同事，为这位患者开启绿色通道。急诊医护人员随即启动抢救预案，并在患者抵达前准备好了抢救设备。10时23分，患者被推入抢救室。

抵达医院后，时晓燕从车上下来。经过为患者实施2000余次的胸外按压后，她已经浑身湿透，双腿发软，好一会儿才缓过劲儿来，随后又和同事一起抢救病人。“当时我来不及多想，必须争分夺秒救人。”时晓燕事后回忆。经医护人员紧张地连续5次除颤，终于“抢”回了这位患者的生命。

据了解，这位患者55岁，有心脏病史，当日在婚礼现场感到头部不舒服，几分钟后就没有了意识。经过治疗，目前患者病情已经稳定。事后，患者女儿来到医院向时晓燕当面致谢。面对患者家属的感谢，时晓燕说，她只是做了一名医护人员应该做的事。



时晓燕正在给患者输液。

“5·8人道公益日”互联网筹资活动启动

本报讯（记者谢颖颖 通讯员张静静）日前，市红十字会正式启动“5·8人道公益日”互联网项目筹资活动。活动期间，市红十字会依托公益平台上线“红十字救在身边”“红十字博爱助学”“红十字博爱送万家”“红十字助力乡村振兴”四个项目，通过项目汇聚社会各界爱心力量。

据介绍，“红十字救在身边”项目将通过筹款，在车站、商超、景区等人群密集公共场所设置AED（自动体外除颤器）设备，并对公共场所从业人员开展心肺复苏急救培训和AED使用技能培训，以提升社会公众的自救互救能力，有效保护群众的生命健康。“红十字博爱助学”项目是为了缓解我市部分家庭困难孩子的上学难问题，通过网络公益平台汇

聚爱心，帮助寒门学子顺利完成学业。“红十字博爱送万家”项目则计划在春节前采购温暖家庭箱，对我市乡村振兴重点帮扶县、大病及罕见病患者家庭等进行走访慰问，传递党和政府的温暖以及红十字的关爱。“红十字助力乡村振兴”项目旨在支持乡村振兴建设，救助乡村困难群众家庭，改善乡村人居环境，共筑美好家园。

参与方式为：微信搜索“公益宝”，点击进入首页，搜索项目名称并进入项目后点击“直接捐”，即可为我市慈善事业贡献一份力量。

